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Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztő egyesületének hivatalos közlönye.
Szerkesztőségi iroda : Vvrapcz, laktanya-utcza 1054. szám — ide intézendő 

a lap szellemi részét érdeklő műiden küldemény én levelezés. A szerkesztőség 
szamara a levelek és egyeld) Írásbeli közlemények különben özv. Kirchner né 
felvételi és rendelő irodájában (az Andrássy-sétatér és iskola-uteza sarkán lévő 
Kádics-fóle házban) is átvétetnek.

Előfizetési díj: Negyedévre 1 frt. 25 kr. — Félévre 2 Irt. 50 kr. — Egész 
évre 5 frt.

Egyes szám ára 10 kr.
Kimló-hivatnl: Kirchner-félo könyvnyomda Vt-rsecten — 

ide intézendők a kiadó-hivatalt illető előfizetések, hirdetmények 
és felszóllamlások.

Felelős szerkesztő: Perjéssy Lajos. Hirdetési dij: A hirdetésekért járó dij legjulányosabban sz.ámittatik — 
Bélyegdij minden beiktatásért 30 kr. — A nyílt térben egy sor 10 kr. — A hir­
detésüket kérjük pénteken délig beküldeni.

3. évfolyam. Vasárnap 1894. évi október 7-én. 40. szám.

Versecz-Lugos-Maros-Illyei vasút.
Nem hisszük hogy csalódunk és ámítjuk 

magunkat akkor, midőn azon reményünknek 
adunk kifejezést, hogy még mindenki melegen 
érdeklődik ezen vasút ügy iránt, erős azon meg­
győződésünk, miként az érdekelt vidék most 
még inkább ragaszkodik ezen vasút kiépítéséhez.

Ezen feltevésből kiindulva, szükségesnek 
láttuk az érdekelt vidék tájékoztatása czéljából 
egyet — mást elmondani, s első sorban a leg­
hitelesebb forrás nyomán közölni, miszerint úgy 
a nagyméltoságu magy. kir. kereskedelem — 
mint a belügyminisztérium a legkedvezőbb jó­
indulattal viseltetik az ügy iránt. — Amidőn 
ezt örvendetes tudomásul vesszük, egyben nem 
titkolhatjuk el őszintén érzett mély hálánkat és kö- 
szöhetünket a magas kormány iránt, midőn újab­
ban látjuk igazolva, miszerint a valódi közérdeket 
támogatásban részesíti, lehetővé teszi a közjó 
előmozdítását, felvirágzását. —

A magas kormány eme kegyes tényét az 
érdekelt vidék bizonyára úgy halálhatja meg 
legjobban ha — úgy mint eddig — a jövőben 
is rendületlenül s feltétlen bizalommal követi 
azon zászlót, melyen a „hamisítatlan liberaliz­
mus“ jeligéje van felírva. —

Innen — onnan egy esztendeje múlt, hogy 
Báró Sztojánovics György úr ö Méltósága 
a „Versecz- Lugos-Maros-lllyei“ vasút vonal ki­
építéséhez az érdekelt vidék támogatását kérte 
ki; láttuk s szomorúan tapasztaltuk azon kö­
zönyt, melyet egyesek a terv iránt táplálták, 
de a közvélemény felosmerve saját nagyfontos- 
ságu érdekeit, habozás nélkül siettek az érde­
keltek támogatásukat tettekben kifejezni, 
úgy hogy kevés idő múlva a még ingadozók 
szintén örömmel csatlakoztak a munkához. --

Tudomásunk szerint Versecz város 100,000 
frt, Nagy-Zsám 50,000, — Klopodia 28,000, — 
Ferendia 20,000, — Semlak 10,000, — Rittberg 
30,000, - Niczkyfalva 25,000 frt, Krasso-Szo- 
rény megye 300,000 frt, Lugos város 80,000,

Táreza.
Ősszel.

Erdőn, mezőn száguld végig. 
Fel, a magas, szürke égig. 
Sóhaja egy elmúlt nyárnak, 
Virágzásnak.

Ide esik az ölembe,
Síirü erdő hulló küuynye: 
Sárgult levél, száraz ágról, 
Száraz fáról.

Messze, messze idegenbe,
Tengeren túl, más vidékre 
Szállt innen a tarka madár,
Dalos madár.

Valahol, egy nagy hegy alján, 
Elhagyottan, pusztán, árván,
Áll fészke egy kis madárnak:
A babámnak.

P. E—1.

— a verseczi keményítő gyár 5000, a téglagyár i 
5000, Báró Baics Milos 30,000, Báró Schönberg j 
Adolf 30,000 frt, Báró Sztojánovics Iván 15,000,
— Lazárovics Teodor 20,000 frt, Kail Gyula 
15,000 frt, Kohn Hermann 10,000 frt, több köz­
ség és magánosok kisebb összegeket de szin­
tén még mintegy 20,000 frtot, Br. Sztojánovics 
György úr 15,000 írttal kötelezték magukat a 
vasútat támogatni. — összesen 708,000 frtot 
helyezett kilátásba az érdekelt vidék, s ha fi­
gyelembe vesszük, miszerint sok község csak 
most hozta meg támagató határozatát, sok köz­
ségben pedig a tárgyalások folyamatban van­
nak, bátran mondhatni, miszerint a fenti összeg 
eléggé igazolja és igazolta a nagyfokú érdek­
lődést. —■

A közvélemény eddig bizonyára nem birt 
tudomással arról hogy mennyi lett eddigelé az 
érdekeltek részéről felajánlva, miért is czélsze- 
tünek véltük a fenti adatokat közzétenni.

Hir szerint a nagyméltoságu magy. kir. 
belügyminisztérium több község határozata fe­
lett már döntött; részint helybenhagyólag ré­
szint feloldólag —• Hogy azonban mindenki 
tisztában legyen, hiteles alapon állíthatjuk, mi­
szerint a miniszteri feloldások nem érintik 
az ügy érdemét, hanem alaki okokból, 
a törvényes rendelkezéseknek folyománya; te­
hát egyáltalán nincs ok azt hinni, hogy az illető 
községeknek, melyeknél feloldás van, most mar 
ujabbi határozatot hozni nem lennének jogo­
sítva, ellenkezőleg, a formai hiba jóvá tétele 
által ismét megszavazhatják a már egyszer meg­
szavazott öszszeget.

Az engedményes Bró, Sztojánovics György 
úr e nagy érdekű ügyhöz méltó lankadatlan 
buzgalommal, sem fáradságot de költséget sem 
kiméivé, indította meg a tárgyalásokat a nagy- 
méltósagu minisztériumnál, az érdekelt vidéken, 
valamint legutóbb Berlinben a ■— tökével. — 
Mig más föúr fürdőben, "birtokán, szórakozás 
közt töltötte idejét, mig a gazda közönség ara­
tásával volt elfoglalva, addig engedményesünk,

.a. -vetek:.
Kajz.

A kávéház pinezére komoly képpel hordta 
be a vacsorát a kartyaszobába. Sonka, hideg- 
hús, vörösbor. A két vesztes leült vacsorázni, 
a többiek folytattak a huszonegyet, nem tö­
rődve ezekkel, kik a vacsora tiszteséges ürügye 
alatt hagytak abba a játékot. Hozómra csak 
diakok dolgoznak, intelligens úri ember kifosz­
tana magát s visszavonul.

Leültem melléj ok, töltöttem egy pohárka 
vörös bort, s koczintottunk.

— Vesztettél Elek ?
— Nem sokat! — válaszolt az én Elek 

barátom, de akkorát sóhajtott utána, mintha az 
uj regényének nemcsak a honoronumát, hanem 
a themáját is elnyerték volna tőle.

Te Elek, én idáig azt hittem volna, 
hogy a világon vétek nem is létezik, hogy az 
csak amolyan elkopott fogalom Ma tudtam 
meg, hogy vétek csakugyan van.

— No és mi az ?
__ Ha iró ember az idejét s pénzét a kár­

tyára fccsérli.
— Eh, ne untass már megint.
_ De kérlek, mi gyönyörűsége telhetik 

okos embernek az ilyen ostoba mulatságban.
__Izgat, üdít, szóval használ.
_ De mi ellen hasznai az neked ? A fele­

ségedet szeredet, kis fiadat imádod. Írói ambi-

a föúr és nagybirtokos, egész idejét ezen fontos 
ügynek szentelte, egy nagy vidék érdekének 
előmozdítását iparkodván elérni.

A férfias akaraterő ilyeténni nyilvánulása, 
az önzetlenség nyilvánvalósága kötelez minden­
kit úgy mint ez előtt, ezentúl is segédkezet 
nyújtani a czél eléréséhez. — S mert hiszszük 
és reméljük, hogy az érdekelt vidék átvan hatva 
ezen kötelesség érzettől, bizton elvárhatjuk, mi­
szerint azon községek képviselő testületéi, mely 
községeknél feloldó miniszteri döntés van, fér­
fias kötelességükhöz híven pótolni fogják az 
alaki hiányt és újólag megfogják szavazni a 
segély összeget.

Ez oly kötelesség melylyel tartoznak a 
nagy ügynek, a faradságot és költséget nem 
ösmerő engedményesnek, de — önmaguk­
nak is.

Mert ugyan azon okok, ugyan azon érde­
kek, melyek a községeket arra indították, hogy a 
segély összegeket megszavazzák, még most is 
fenforognak. sőt nyomosabban léptek előtérbe: 
pld. Nagy-Zsám község 50,000 frtot szavazott 
meg; ezen községre nézve a miniszteri döntés 
feloldó; már most kérdezzük hogy valtoztak-e 
azon okok, mélyreható indokok melyek, a kép­
viselő testületet első ízben vezérelték? azt hisz­
szük hogy: nem. — Ellenkezőleg, azok még 
moat is fenállanak; felvirágzásuk, gazdagodásuk 
még most is ezen vasúttól várja biztosítását. — 
Hogy a meghozott határozat „alaki szempont­
ból“ feloldatott, talán csak nem az engedmé­
nyes hibája: a határozat az engedményesnek 
csak alapul szolgait ahhoz, hogy kedvet nem 
vesztve, tovább haladt a czél eléréséhez.

Ugyanazért sértés lenne Nagy-Zsám köz­
ség képviselő testületéről feltenni, hogy most 
miután a községi határozat formai okokból fel­
oldva, az engedményes önhibáian kivül meg- 
semmiíúttetett, elzárkózna az ujabbi határo­
zathozatal elöl, a segély összeg ujabbi meg­
szavazása elöl; sértés lenne feltenni, 
hogy nem marad ura már egyszer

cziódat követheted, mert szerény existencziád 
biztosítva van. Kutya kötelességed boldognak 
lenni.

— Mondtam már, hogy ne untass! Barna 
otthon van?

— Nincs! Jól tudod, hogy Kerekes Barna 
ilyenkor menyasszonyánál vacsorái. Mit akarsz 
tőle!

— Minden áron találkoznom kell vele . . . 
Adj ot forintot.

A két mondat közt három másodperczig 
tartó kétségbeesés lappangott. Ha nem mindent 
is, de valami keveset kiolvastam a szemeiből. 
Ezeket:

— Elkártyáztam a lakbért. Nincs egy ga' 
rasom se. A vacsorával sem maradhatok adós 
De ha ezektől most vissza nem nyerem a pén­
zemet, akkor holnap már késő ? eldorbézoljak. 
Az apósom nem az az ember, a ki a negyed­
évi segélyt kétszer kiutalványozza. Sőt képe­
sebb feleségemet gyermekestől magához venni, 
ellenem válópert indítani, mintsem támogasson. 
Ettől a derék morálprofessortól sem illik már 
kérnem, rég adósa vagyok,n tehát nincs hátra 
más, mint Kerekes Barna. U mindig megteszi 
— fele nyereségre. De az a menyasszonyánál 
van, oda csak nem megyek utána . . . adjál 
tehát kedves erkölcsbiró te öt forintot.

Kár, hogy a gondolatok gyors mozgása 
leírva ily hosszú monoton monológgá válik

r*-



adott szavának. — S mert ezt senki sem 
hiszi, remény van reá, miszerint a község ön­
maga iránti kötelességből ismét megszavazza 
az 50,000 irtot. És ugyanezt hisszük a többi 
községekről is.

Fentebb elősoroltuk mindazon tényezőket, 
melyek a vasút ügyét anyagi támogatásban része­
síteni szívesek voltak; csak Temesmegyét nem 
voltunk jogosítva a támogatók sorába felvehetni.

A kiépíteni szándékolt vasútvonal kétség­
telenül Temesmegyében fog nagyobb területet 
kiterjedtebb érdekeket kielégíteni; a kezdemé­
nyezéstől mostanáig lefolyt időköz minden esetre 
elegendő volt az ügy beható tanulmányozásá­
hoz, az egész vidék folytonosan hangoztatott 
óhaja pedig leginkább igazolja, miszerint ezen 
vasút felette nagy érdekében fekszik. — És 
igy remélni bátorkodunk, miszerint Temesme- 
gye tekintetes törvényhatósági bizottsága — 
a magas kormány részéről adott példához hí­
ven — a maga részéről szintén megfogja adni 
azon segélyösszeget, mely e nagy vidék útadó 
alapjához, fontos érdekeinek megfelel.

Temesmegye tekintetes törvényhatósági bi­
zottsága még mindig szívesen áldozott akkor, 
midőn lokális érdekeken kiviil országos érdekek 
forogtak szóban, s bizonyára most sem fog a 
rideg elutasító állásponthoz ragaszkodni, midőn 
beigazolva látja, hogy intentióinak megfelelő 
érdekek emeléséről van szó.

Az ügynek ekkénti stádiumában, az érde­
kelt közvélemény feszült figyelemmel tekint a 
legközelebb Nagy-Zsámon tartandó értekezlet 
lefolyása elé, annál is inkább, mert azon úgy 
Versecz város, mint az érdekelt vidék képvi­
selve lesz, a közóhaj ismét hiteles alakban fog 
kifejezést nyerni.

Szívből kívánjuk hogy a szép egyetértést 
siker koronázza a haza, a társadalom és az 
érdekeltek javára. H. A.

A „Délmagyarországi történelmi és 
régészeti muzeum-társulat.“

részt óhajtván venni, a magyar állam 
ezer éves fennállásának megünneplésében, in­
dítványomra elhatározta, hogy összegyüjteti és 

Temes vármegye nemes családjai 
czim alatt fényes kiállítású díszmunkában kiadja 
azon genealógiai, heraldikai, családtörténeti és 
általános történeti adatokat, melyek Temes 
varmegye és Temesvár szab. kir. város 
nemes csaladjaira vonatkoznak.

A mü marandó emléke lesz a nagy nem­
zeti ünnepnek, mert megörökíti azt az előkelő 
szerepet, mely nemességünknek az ezer éves 
fennállás dicső munkájában jutott és megújítja 
az ősök emlékét, kik iránt mindannyian kegye­
lettel viseltetünk.

A mü két részből fog állani.
Az első rész tartalmazni fogja a Temes 

vármegyében és Temesvárott jelenleg lakó, 
továbbá a megyében itt birtokkal birt vagy 
szerepelt összes nemes családok betü- 
soros névjegyzékét. E kötet ismertetni 
fogja továbbá azon nemes családok történetét, 
melyek Temes vármegyében 1790-ig szerepeltek, 
részletesen ki terjeszkedve különösen a temes i 
grófokra, a kik közt olyan kivaló férfiak, 
mint H u n y a d y János, Hunyady László, 
Kinizsy Pál, Losonczy István, Perényi 
Péter, Petrovics Péter stb. fordulnak elő.

A második rész azon nemes családokat 
tünteti fel, melyek vármegyénkben 1 7 90-től 
a jelenkorig szerepeltek, birtokoltak, to­
vábbá azokat, melyek jelenleg Temes várme­
gyében és Temesvárott laknak, vagy birtokkal 
bírnak. A munka ezen részéhez nagy becsű és 
megbízható levéltári anyag állván rendelkezésre, 
kiváló súly lesz helyezve arra, hogy az egyes 
családok nemzedékrendje a kellő pontossággal 
kitüntettéssék és hogy a családi czimerek hu 
és színezett másolatban, azok pontos leirásávál 
közöltessenek.

A mü szerkesztését a társulat válaszmánya 
Lendvai Miklós vármegyei aljegyzőre bízta. 
A szerkesztésben közre fognak működni Pa tz- 
ner István társulati főtitkár, Dr. Berkeszi 
István társulati titkár és Jelinek Miksa vár­
megyei levéltárnok.

Az első rész 1895 évben, a második rész 
1896. év elején fog megjelenni, oly kiválóan 
díszes kiállításban, a mely méltó lesz úgy 
a nemzeti ünnephez, mint temesmegyei nemes 
családokhoz, melyeknek tagjai előkelő szerepet 
vittek hazai közéletünkben.

A mü kiadására a társulat nem nyerész­
kedési vágyból, hanem tisztán azért vállalko­
zott, hogy szolgálatot tegyen a heraldikának és 
a történetírásnak.

Az előleges számítások szerint a mü nyom­
dai kiállítása — melylyel egy fővárosi első rangú 
nyomda fog megbizatni" —- több ezer forintba 
kerül. Ezért a mü előfizetési árát 10 írtban 
szabtuk meg.

A befolyó pénzek a vármegyei föpénztár-

nok által — ki egyszersmind a muzeum-társulat 
pénztárnoka is - a vármegyei főpénztárban 
lesznek kezelve és az azokról szóló számadás 
a mü valamennyi előfizetőjének megküldetik.

Felkéretnek mindazok, kik a müvet óhajt­
ják, hogy a csatolt magrendelési ivet kitölteni 
és f. évi október hó 30-ig a „Délmagyar 
országi történelmi és régészeti muzeum-társu- 
lat“-hoz beküldeni sziveskedjenek.

Felkéretnek továbbá azon nemes családok 
tagjai, kik a miiben családjukat ismertetni óhajt- 
ják, hogy a családtörténeti adatokat, különösen 
pedig a családi ezimer színezett hü másolatát 
a mü szerkesztőjének, Lendvai Miklósnak 
(Temesvár, vármegyeház) mielőbb beküldeni 
sziveskedjenek.

Kiváló tisztelettel
Temesvárott, 1894 évi szept. hóban.

Deschán A.,
Temen várni, alispánja, társul igazgató.

Napi Ilire k.
Ö Felsége a koronás apostoli magyar kir. 

nevenapját szokott fénynyel és kegyelettel ün­
nepelte meg városunk közönsége. A nyilvános 
épületeken ott lengett a trikolor. A rom. kath. 
templomban tartott hálaadó isteni tiszteleten 
megjelentek a hatóságok és hivatalok képviselői. 
A magy. kir. áll. föreáliskola tanári testületé és 
ifjúsága, a polgári leányiskolák, az elemi népis­
kolák tanítói és növendékei. A templomi vegyes 
ének és zenekar igen szép egyházi énekeket 
zengedezett. Isteni tisztelet előtt a föreáliskola- 
ban is volt ünnepély. Az összegyűlt tanárok és 
ifjúság előtt Buday József igazgató tartott ün­
nepi beszédet, intvén és buzdítván az ifjúságot 
a haza és a király iránti szeretetre.

Személyi hírek. A vallas és közoktatásügyi 
magy. kir. minisztérium a verseczi magy. kir. 
állami föreáliskola ünnepélyes átadásánál, — 
mely valószínűleg e hó vége felé fog megtör­
ténni — a kormány képviseletével N á t a fa­
lu s s y Kornél nagyváradi királyi főigazgatót 
bizta meg. Ürményi Bernát városuk ország­
gyűlési képviselője a múlt csütörtökön váro­
sunkba érkezett, s pár napig választói körében 
fog maradni.

Kinevezés. Küdnai Nikolics Sándor 
főispán ö intga az üresedésben lévő verseczi le- 
véltarnoki állásra Mayer Gyula joghallgatót 
nevezte ki

Mert, hogy ezeket gondolta, arra fólteszem az 
Elek elkártyazott lakpénzét.

Sajgó szívvel bár, leszúrtam az öt pengőt. 
Bántott pedig, hogy ennek ily czélra és éppen 
én adjak kölcsön.

De ha már adtam, leülök gibiczelni.
Ez az első lépés a bűnre.
Elek szerencséje megfordult, nyerni kez­

dett. Arczán, mely eddig fanyar, keserű volt, 
most utálatos orom sugárzott. Boldog volt, hogy 
pénzét visszajönni, ellenfeleit gyötrődni latta.

A kártyás emberben rendszerint nagyon 
dolgozik az önzés, de Elek valóságos rablófő- 
nök volt önzés és kapzsiság dolgában. Most, 
hogy rajta volt a nyerés sora, csufolódott, hencze- 
gett s mohó pillantásokat vetett a bankra, mely­
ben volt akkora összeg, mint egy kerületi nép­
konyha napi költségvetése. Hazardírozott az én 
derék Elekem szörnyen. Eleinte csak forintjá­
val tett, aztan ot, tiz, tizenöt forint járta. S 
csak úgy tánczolt a lelke, mikor a nagy nye­
reségeket besöpörte.

A gimbicelés első lépés a kártyához. Egy­
szer csak azon vettem magamat észre, hogy 
engem is elragadott az Elek bolond kedve, s 
tettem öt forintot a kártyájára.

Nyertem.
Megtettem a tizet.
Megnyertem.
A bank hamarosan tönkre ment, Elek el­

tette a pénzét s elment haza. A kompánia ott 
marasztott engem, vegyek részt a játékban, csak 
arra kérnek, ne hazardírozzam s szenvedélyes- 
kedjem úgy mint Elek, ki ölni szeretne ha veszt, 
henczeg ha nyer. Lám most is szalad már a 
nyerességgel.

Ez a megjegyzés késztetett az ott mara­
dásra. Ne mondjak a derék urak, hogy meg­
szöktem a pénzükkel. Elhatároztam azonban 
keményen, hogy csak addig maradok, mig a 
nyereségem tart. Bár úgy lett volna.

A rohamos nyereség, majd a gyors vesz­
tés elvették eszemet. A sokat emlegetett öserö 
annyira felébredt bennem, hogy csak kis hijja 
volt, hogy belé nem markoltam a bank gyú­

ródott bankjegyeibe. Szerettem volna mindazt 
a pénzt, amit az asztalon láttám, zsebre rakni. 
A mit csak valaha a hamis kártyázásról, hamis 
osztásról s egyébb ilyen csalfaságról hallottam, 
az most minden pompásan eszembe jutott, csak 
nem mertem hozzá fogni. Megpróbáltam pél­
dául azt, hogy a két ászt melylyel nyertem, 
osztás közben alólra csúsztatom, s kiosztom ma­
gamnak. Csak akkor pirultam el, mikor eszembe 
jutott, hogy arra rögtön rájönnének, ha ugyanaz 
a két kartya ismét hozzám kerülne. Hamarosan 
össze kevertem a kártyát, nehogy megsejtsék, 
miben spekuláltam

Mikor megnéztem a kártyámat, megdöb­
benve tapasztaltam, hogy újra ugyanaz a két 
ászom van mint az imént. A társaság elége­
detlenül zúgott: Tessék máskor jobban elosz­
tani a kártyát.

Tehát gyanúsítás im optima forma. A ki 
veszt, az rögtön mindenkiről fölteszi, hogy hamisan 
játszik. Ez a gyanúsítás szörnyen zavarba ho­
zott, nem ügyeltem én többé a játékra, csak 
azt az urat vigyáztam titkos gyűlölettel, ki 
leghangosabban indignálódott ellenem az osz­
tás miatt.

Kezébe került a kártya. Osztott, nyert. 
Mikor újra reá került az osztás, újra nyert. Én 
pedig veszteni kezdettem. Éberségem növeke­
dett. Nem sokára, — mire elment a nyeresé­
gem, — szent meggyőződéssé érlelődött bennem 
az a friss tapasztalat, hogy az egész kompánia, 
hamisan játszik, mert a ki oszt, az nyer. Kezd­
tem visszaemlékezni, hogy ni-ni! X. már előbb 
is nyert, mikor osztó volt; Y. pláne úgy keveri 
a kártyát, hogy az maga kész gyanú.

Emésztett a düh, hogy az én nagyszájú 
partnerem, ki leghangosabban kiabált ellenem, 
már minden pénzemet elnyeri.

Rá került az osztás sora, huszonegyet 
osztott magának. De már akkor nem türtőztet­
hettem magamat.

— Kedves visavis — szóltam gúnyosan 
on épen nem panaszkodhatik Fortuna istenasz- 
szony ellen, mert valahányszor oszt, mindig nyer.

Visavim indulatosan felugrott a székről

lehet,, hogy megakart ütni, de a többiek lefog­
tak, En is felpattantam ültemböl.

— Igen kérem, — szóltam minden izem­
ben reszketve a dühtől, — itt az a rend, úgy 
latom, hogy kiki magának oszt. Szép rend.

Erre általános kiabálás tört ki.
— Mit mond ? Hogy mi hamisan játszunk. 

Ez. már nem járja. Ezért uram meglakol. Mind­
nyáján felelősségre fogjuk vonni.

Nekem fogalmam is alig volt szavaim ha­
tásáról s következményeiről, mert a kalapomat 
kerestem. Sorra levettem mindegyiket a fogas­
ról, egyik se volt az enyém. Mikor a felelősség 
szót meghallottam, kivettem a tárczámból egy 
névjegyet s szó nélkül az asztalra dobtam.

— Rajta van a lakásom is.
Végig néztem az öt uron, nem mintha ki­

váncsi volnék rajok, de hogy megytudjam, hány 
kalapnak van gazdája. De mindnek volt.

Becsengettem a pinezért.
— Keresse meg a kalapomat J. M. betű 

van benne.
Végig kereste. Nincs. Hanem van itt egy 

K. B. kalap, az gazdátlan. Vigyem el talán azt!
A kalapkeresés alatt megszűnt a kártya­

láz s én sértő szavaimat egészen feledve, köze­
ledtem az urakhoz s még búcsúzéra kezet is 
nyújtottam. De csak az egyik gibicz fogadta el 
baráti jobbomat, a három ur tüntetőleg el­
fordult.

E miatt a balgaságom miatt egész hazáig 
szidtam magamat. Mit képzelnek azok most én 
rólam? aljas vagyok, vagy gyáva r A kihívások 
megtörténtek, egy parbaj is végbe ment mar. 
Megvágták a jobb karomat, elnyerték a pén­
zemet. Azonkívül örökre elvesztettem önbecsü­
lésemet, mert kiderült, hogy én a „derék, jóra- 
valo, komoly ember“, épp oly kapzsi, önző, 
kötekedő, durva fráter vagyuk mint akármelyik 
kávéházi harambasa, ki éjeket átvirraszt egy 
kis asztal mellett, s leselkedik embertársai 
pénzére,

De legalább ezután nem beszélek absolut 
megvetéssel a kártyásokról. A ki maga is vét­
kezett már, abból lesz a kegyes biró. Z. A.



Installáczió. 1" t n d ti László ff y László ver- 
seczi esperesplébánus ünnepélyes installáczió)a 
ma vasárnap tarttatik meg. Az ünnepély egy­
házi része d. e. 9 órakor lesz rom. kath. temp­
lomban, déli egy órakor pedig a nagy számban 
meghívott vendégek a régi jóhirnevü MUleker 
szállodában gyűlnek össze ünnepi banketre. — 
Mint azt lapunk egyik clörö számában is fel­
említettük, László ff y László véglegesitése a 
legnagyobb örömet szülte lakosságunk, különö­
sen pedig a magyar intelligenczia körében, mely 
benne, mint minden hazafias és kulturális tö­
rekvés lelkes előmozdítójában, hatalmas támaszt 
nyert! A mai ünnepélyes nap alkalmából még 
egyszer a legmelegebben üdvözöljük.

Királylövészet. A verseczi lövésztársulat 
múlt vasárnap fejezte be királylövészetét s a 
kikiáltott lóvészkirályt, Klevetay Lajost régi 
szokás szerint zeneszóval kisérték be a városba.

A verseczi vadásztársaság a minisztérium 
által jóváhagyott alapszabályok értelmében f. 
hó -1-án tartotta meg alakuló közgyűlését, mely­
nek legfontosabb tárgyát a választmány és tisz­
tikar megvalasztása képezte. Az eredmény a 
következő: Elnök : Buocz Béla kir. járásbiró; 
— alelnök : Csapó G. föszolgabiro; — jegyző 
Kiss Albert ház és földbirtokos; —- pénztáros: 
Herczog József gyógyszerész; -—Ügyész: Dr. 
Haag Aladár. Választmányi tagok: Báthori 
Elek, Zofimann Sándor, Mihaji ovi cs Ferencz, és 
Schronk József. A fentebbieken felül tagjai a 
vadásztársulatnak: Burghardt Imre, Fritz Mi­
hály, 1 hier József, Fixmann A., Dr. Fronius G., 
Glaser János, Gérecz K , Grecsak E., Held M., 
Hesz M., Dr. Kormos B., Kempf A., Kérészy 
Lajos, Dr. Mattasich Dezső, Miklós E. Seibert 
1., Sztojkovics Gy., Thier K., Vogel Bauer Gy., 
Wolf Ede, Wettl J., Wallandt B., Waldherr F., 
Vezenkovics L., Zoffmann János, stb. — Va­
dászaink ily rendszeres szövetkezésére már rég 
szüksége volt varosunknak. Üdvözöljük a szép 
társulást. K. A.

Reformátusok gyűlésé. A fehértemplomi év. 
reformátusok f. évi szept. hu 30-án az ottani 
altami fiúiskola helyiségében rövid elöértekez- 
letet tartottak. Jelen voltak: Futó Zoltán te­
mesvári körlelkész, mint elnök; továbbá a te­
mesvári anyaegyház részéről : Bócz József, a 
verseczi egyház részéről Perjéssy Lajos, a 
helybeli hívek közül Dr. Perjéssy Mihály, 
Nemesik Gy„ S i n k o v i c s József és Szent- 
gyürgyi Lajos, mint tollvivö. Az értekezletet 
istentisztelet előzte meg, melyen számos hölgy 
is volt jelen. Isten-tisztelet után F'utó kör lel­
kész a gyűlést meleghangú szavakkal megnyit­
ván, a következő javaslatokat terjesztette elő: 
A fehértemplomi hívek alakuljanak fiók-egy­
házzá és csatlakozzanak a temesvári anyaegy­
házhoz. Ez esetben készséggel ajánlkozik, hogy 
koronkint Fehértemplomban megjelen, isten­
tiszteleteket tart s hivatalos kötelességéből 
kifolyólag közreműködik a fiók-egylet vezeté­
sében. Dr Perjéssy kir. ügyész a hívek ne­
vében köszönetét mond a körlelkésznek, kinek 
javaslatát a gyűlés egyhangúlag magúévá tette. 
Ugyancsak az elnöklő körlelkész javaslatára 
kimondja az értekezlet, hogy f. évi november 
4-én közgyűlést tart, melyek főtárgya a fiók- 
ugyhaz végleges megalakulása lesz. Nemesik 
városi ügyészt felkéri a gyűlés, hogy a mon­
dott időig a fehértemplomi felnőtt híveket írja 
össze. A gyermekek összeírásával Szent- 
györgyi áll. tanító bizatatt meg. Fehértemp- 
lomban a református magyarok lélekszámú kö­
rülbelül 80 — 10U. Városunkban, hol a ref. egy­
ház már évekkel ez előtt megalakult a hívők 
szama felulhaladja a szazat.

A verseczi gör kel. egyházközségben az 
üresedésben lévő plébánusi állasra Maluschev 
Janos; — könyvvivőré: Lukics E. és tanító­
nővé Velics Ly. k. a. választatott meg.

A műkedvelők színi előadása. Múlt szom­
baton azaz szept. 29. a Zeh féle színházban a 
verseczi dal- és műkedvelő egylet több tagja 
közreműködése mellett Stahl F'ranzis „Ti Ili“ 
czimu vigjáteka került színpadra. Az egylet az 
előadandó darab választásában igen szerencsés 
volt, mert e darab erdekes tárgyánál- rendkí­
vüli előadásánál- és a cselekedvések természet­
szerű lefolyásánál fogva nagyon alkalmas arra, 
hogy a néző közönség feszült figyelmét elejétől 
végéig igénybe vegye. Az egylet tagjai a siker 
érdekében minden tőlük telhetőt megtettek. Ne­
vezetesen kitűnt Graf Irma k. a. a játékban 
való termesze (szerűség, kedvesség és szabatos­
ság által, Mazsáry-né Thekla szerepében az 
aristokratikus anya tekintélyét nagy ügyesség­
gel tudta érvényre jutattni. Klevetai A. k. 
a. Ella-, Haszl inger k. a. Corinna-, és 
Hirse hl Jenni k. a. Friderika szerepében a

néző közönség nagy tetszését aratta. S c hif- 
rt o s z k a Rebus bankár szerepét mint születelt 
bankár játszotta; Bern ácsky Alfréd úr egész 
játéka által szép tehetséget árult el; nem ke­
vésbé tüntette ki magát Dajkovics fényké­
pész Strauss báró kényes szerepében; Gett- 
mann és Popovits urak ismetelten mint jól 
gyakorlott dilettánsokat mutatták be magukat 
a közönségnek. Mindent összegezve ezt lehet 
állítani, hogy mintegy jelenlevő meglehetett elé­
getve, úgy a szereplők az aratott sikerrel, 
mint a nézd közönség a szórakozással. Sajnos, 
hogy a színházban volt még elég üres hely is 
sajnos annyival inkább is, minthogy a tiszta 
jö ved elém jótékony czélra, az önkéntes tűzoltók 
pénztárának javára fordittatott. Egy jelen volt.

Tüzesetek, A múlt héten kétszer verte fel 
tüzilárma városunk lakosságának nyugalmát. 
Hétfőn Lengauer Alajos szalvator utcza há­
zánál ütött ki a tűz, melyet tűzoltóink hamaro­
san eloltottak. Sokkal veszedelmesebb volt szer­
dán este, a szerb cséplőtelep táján keletkezett 
kazal tűz. Óriási szélvihar dühöngött. A vész­
harang első kongására ijedten szaladt ki a la­
kosság. Tűzoltóink valóban önfeláldozó munkát 
végeztek. A tüzes zsarátnokot messze elhordta 
a vihar. Viz nem igen van azon a környéken 
Így az oltás lassan ment, inkább csak védelemre 
szorítkozott. Városi tűzoltóink körülbelül 40 
óráig voltak a tüzszinhelyén, s helyeiket bent 
a városban az onkénytesek töltötték be.

Beküldetett. „A verseczi helyi lapokban 
azon hirt olvastam, hogy városunk az ezred­
éves kiállítás alkalmából Jovanovits Pál fes­
tőművészünkkel 5000 frtos képet kivan festetni, 
mely alegorikus formában örökítené meg Ver- 
seczet. A terv igen szép és dicséretre méltó, 
mindazon áltál van hozza nehány szavunk. Ver- 
secznek Jovanovits kívül van még egy másik 
már most is jónevü festő fia, Fritz Leó, kitől 
a müncheni müegyesület nem régiben három 
pompás képet vásárolt, ezzel is kitüntetvén a 
jeles magyar piktort. Méltányos tehát, hogy 
varosunk mindkét fiára gondoljon akkor, mi­
dőn a festőművészeiét pártfogolja“ stb. A fen­
tebbi sorokhoz, még csak azt fűzzük hozza, 
hogy Fritz Leó, a ritka szép tehetségű „ma­
gyar piktor“ valóban megérdemli a pártolást, 
s hisszuk, hogy városunk intéző körei nem fe­
ledkeznek meg róla. Különben e tárgyra még 
legközelebb visszatérünk’.

Herczeg Ferencz lapja. A Dolovai Nábob 
Lanya, a Mutamur, a Gyurkovics lányok, a 
Simon Zsuza szerzője szépirodalmi hetilapot in­
dít. Természetes, hogy ez a lap is oly tünemé­
nyes lesz, mint amilyen Herczeg Ferencz Írói 
munkássága. A hírneves szerző nem experimen­
talt, nem készülődött, egyszerre meghódította 
Magyarországot. Ilyen szerep vár lapjára is, 
amely hetenként, nagy terjedelemben, gyönyörű 
és gondos kivitelű képekkel teli, jelenik meg. 
Az első számot november elsejére várjuk. Her­
czeg lapja, mondani sem kell, az élő Magyar- 
ország közlönye lesz; az élő társadalomé és 
irodalomé, művészeteké. Frisesség, változatos- 
ős egyszerűség: ezek a jelszavai. Nem egy fran- 
cziaskodó, túlmüvelt kis közönségnek, de a 
nagy, jó ízlésű társaságnak csináljak Magyar- 
ország legjobb Írói és első festői. Herczeg Fe­
rencz szerkesztő a család Írója és uj vállalko­
zása is a magyar családnak lesz konventioná- 
lis, szinte szükséges közlönye. Az ö friss dol­
gozatait kitűnő képekkel illusztrálva rövidesen 
meginduló uj hetilapja hozzá legelsöbb. Singer 
és Wolfner előnyösen ismert kiadó ezége (Bu­
dapest, Andrássy-ut 10.) gondoskodik arról, 
hogy a Herczeg lápján olcso áron jutassa az 
olvasók kezibe. A képes hetilap ara egy évne­
gyedre 2 frt.

A „Dólmagyarországi Közlöny,“ temesvári 
napi lap, mely délvidékünkhon eddig is mar 
oly nagy szolgálatot tett a magyar hazafias ér­
dekek ügyében a múlt napokban kiadót 
változtatott a mennyiben a lap tulajdonjogát 
Csendes Jakab szerezte meg a regi kiadótu­
lajdonosoktól. A szellemi vezetés továbbra is 
Lendvay Miklós kezében marad, ki mellé 
újabban több kiváló munkaerő sorakozott. A 
szép missziót teljesítő napi lap valóban megér­
demli, hogy nemes örekvéseiben a délvidéki 
hazafias közönség hathatósan gyamolitsa. Mi 
részünkről sok szerencsét kívánunk az új kiadó­
laptulajdonosnak.

Az temesvári artézi kútról. Seidl Gyula 
verseczi gépgyáros és kútfúró a múlt napok­
ban hivatalosan bejelentette a temesvári városi 
tanácsnak, hogy az általa a Losonc z y-téren 
fúrt kút felszökkenő ártézi vizet szolgáltat. Seidl 
már eltávolította a fúrókat és az emberek most 
már százával tolongnak a kutnal, hogy vize ^

merítsenek. A viz vegyelemzésével a tanács Dr 
Gáspár J. főreáliskolai vegytan-tanárt bízta 
meg. A városi hatóság részéről legközelebb 
bizottságilag átveszik a kutat és ez alkalommal 
hivatalosan konstatáljak annak mélységét. A 
bizottság foglalkozik azzal a kérdéssel is, hogy 
hová vezetendő el a felesleges viz. Mint halljuk, 
Seidl Gyula a kútfúráshoz 340 méter mély­
ségig, 4 hüvelykes, 370 méterig 3 hüvelykes és 
417 méterig 2 hüvelykes furó-hengereket alkal­
mazott. Erdekes, hogy a vízzel együtt nagy 
mennyiségű gázok ömlenek ki, melyek a csö­
vek végén gyufával meggyujthatók és akkor 
légszesz módjára égnek. Valószínű azonban, 
hogy ez az érdekes jelenség néhány nap múlva 
megszűnik.

„Milyen ásványvizet igyunk “ Egy igen 
praktikus és közhasznú kis füzetet adott ki az 
Erdélyrészi Kárpát-Egyesület. Mcgiratta ugyanis 
Hankó Vilmos dr.-ral, az erdélyirész kitűnő 
balneologusával a forgalomban levő erdélyrészi 
ásványvizek ismertetését, hogy a nagy közön­
ség és az orvosvilág tájékozva legyen miféle 
ásványvizek vannak palaczkoltatva, mi az áruk, 
hol rendelhetők meg, mi az orvosi értékük stb ? 
Az ismertető füzetet szépen megirt bevezető 
nyitja meg, mely általában tájékoztat az ás­
ványvizek hasznáról, elmondja a különböző vi­
zek forgalmának statisztikai adatait és rámutat 
arra a sajnos tapasztatra, hogy az ásványvíz­
ben gazdag Magyarországon a külföldi vizek 
behozatala milyen nagy aranyokat öltött. — A 
füzet tulajdonképen abból a czélból adatott ki, 
hogy a külföldi ásványvíz-behozatalt csökkentse. 
E végből az egyesület a füzetet igen helyesen 
10.000 példányban adta ki és szétküldte Ma­
gyarország minden vidékére, különösen eláraszt­
ván a rosszvizü Alföldet, a hol ásványvizeink­
nek piaczot akar teremteni. A füzet annyira 
kapós lett, hogy rövid két hét alatt az első 
kiadás teljesen elfogyott és most van sajtó alatt 
5000 példányban a második kiadás, melyből a 
kereskedelemügyi magy. kir. miniszter 1000 pél­
dányt mar megrendelt. A belügyminiszter pe­
dig az egyesületnek ez irányú működését me­
leghangú leiratban üdvözölte. Hogy a füzet ál­
tal előállandó ásványvíz kereslet a gyors kielé­
gítést megtalálja, intézkedett az Erdélyrészi 
Kárpát Egyesület, hogy a nagyobb váro­
sokban raktárak vagy közvetítő irodák létesül­
jenek. így Bécsben Prater-ut. 15. sz. a. külön 
iroda közvetíti az ásványvíz megrendeléseket, 
Budapesten „Az E. K. E. ásványvíz főraktára“ 
czim alatt most rendez be az egyesület az er­
délyrészi vizekből nagy raktárt és igy tovább 
az összes városokban Erdekes, hogy egy bu­
karesti oláh hírlapírótól ajanlat érkezett az 
egyesülethez, hogy a füzetet lefordítja oláh­
nyelvre, mert Romániában majdnem kizárólag 
erdélyrészi ásványvizek vannak forgalomban és 
a vizet a kelendőséget nagyban előmozdítaná. 
A füzetben különben ismertetve vannak a bo- 
doki Matild-forrás, a répáti, kászoni, kovásznál, 
sztojkai, szentgyörgyi, radnadombhati, borszéki- 
az erdővidéki Baross, borhegyi, köröndi, ho­
mo ró di radna-borbereki, kézdi-polyáni, a bori 
széki Kossuth-, elöpataki, Szent jakabi és túr, 
ásványvizek. Az érdekes és tanulságos füzet 
megrendelhető Kolozsvárt az E. K. E. főtitkári 
hivatalában 25 krért.

tiO.OOO frt. a főnyeremény a le m b e r g i 
kiállítási sorsjegyeknél, mely 10# levonat után 
készpénzben fizettetik ki. Figyelmeztetjük tisz­
telt olvasóinkat, hogy a húzás már okt. 16-án.

Irodalom.
A „Zenélő Magyarország“ czimii zenemű folyóirat 

kétségen kívül legolcsóbb zenemű vállalat. Figyelemmel kí­
sértük eddig megjelent füzeteit, s igazán a legnagyobb el­
ismerés hangján emlékezhetünk meg azokról, mert az idény 
legszebb — legked veltebb, s a zenei termelés legsikerültebb 
újdonságait — finom Ízléssel kiállított füzetekben hozza a 
derék vállalat. Előfizetési ára negyedévre — ti füzetre — 
1)0 oldal zenevei 1 frt. oly bámulatos olcsó ár — hogy nem 
szabadna egy zongoráról sem liiányzonia. E derék vállalat 
hézagot pótol zeneirodalmunkban, mert ez eddig allig meg­
fizethető drága hangjegyeket teljesen pótolja. Ajánljuk azt 
az októberrel megkezdődét toli időszaki évnegyedre zenekedve­
lőinknek megrendelésre. Előfizethetni a kiadóhivatalnál Bu­
dapesten VI. Csengery utcza tti a.

Meghurczolt nemzeti becsületünk elannyira 
ki van szolgáltatva az ellenünk oláh részről szórt rágalmak­
nak, hogy maholnap veszendőbe talál menni az a nagyér- 
tékii jóindulat, amelylyel hazánk eddigele a küllő d népei 
részéről találkozott. X Pesti Napló felismerve e fenyegető 
veszély komoly voltál, magára vállalta ezt a hazafias fel­
adatot. hogy a külföld vezérlő szellemével az utóbbi években 
meglazult intellektuális és erkölcsi kapcsot, ismét szorosabbra 
kösse s igy visszanyerje azoknak a rukonszernét, akik már 
már kezdtek tőlünk eltátitorodni. E czélból a Pesti Napló 
tárczarovatátink rendes dolgozótársaiul megnyerte a fr.tuvzia 
irodalom legjelesebb mestereit Camille Flammarion, a hit- 
neves csillagász, Francísiptc Sarcey, a mükritikusuk feje­
delme. Doumic, a jeles műtörténész, MÜntz a fen tissance 
tudós búvára, Reclus, a kiváló geográfus, havon kint egy-egy
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tare/.aval fogjuk megörvendeztetni a Pesti Napló U&sBnsé- 
Ezenkívül bavonkint egy egy tarczavzikket kozol a 

Pesti Napló a következd hírneve* íróktól, úgy mint: Lmile 
Zola, Auatole Fance. Armand Sylvestre, 1-ragom Coppee, 
AI ,house Daudet, Catulle Mntdés, .rules Lemaitre, Marvel 
Prevost vs Paul Bourget, akik mindannyian szerzodessze- 
rüen kötelezték magukat arra, hogy a Pesti Napló szamara 
rendszeresen fognak beküldeni eredet, dolgozatokat Pest 
Napló továbbá magához váltotta kizárólagos fordítás, jogát 
mindama regénynek, melyeket Alphonse Dautet es Ueoiges 
Ohnet a franvzia elbeszélő irodaion, e l„n,eves mestere,, a 
legközelebbi öt esztendőben Írni fognak s már ez évben 
f„gia közölni Daudet eqy remek regényei, amelynek tár­
gyát a költő a saját ifjúkorából mentette, valamint oime*. 
nak most munkában lévő, „Régi harag czlmd szensaciós 
reqenyeit. A Pesti Napló nagy áldozatok arai, elérte azt 
hogv a Világlapokkal egy sorban a l s a magyar közönségé 
az érdem, hogy támogatásával ezt lehetővé tette.

Szerkesztői levelezés.
T r. 6-pest. Nagy sajnálatunkra későn 

érkezett. Az első epistolat is megkaptam Az 
illető lappéldányt útnak indítottam. Sok kitar­
tást és sikert! Jövő héten számitok a szives 
ígéretre,

ti 10. sz. 1894.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881 évi 60. t. ez. 
102 ts-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a fehertem- 
plomi kir. törvényszék <1468:18114 számú végzésé a la a 
Krank Ede javára liudsmann Árpád es Hermina ellen . 
frt. tőke. ennek 18114. évi július hó 1 napjától számítandó 

kamatai és eddig összesen 41 frt 44 kr. perköltség ko, 
vetélés ereiéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával 
hiiaíilag lefoglalt és 391 frt. becsült szoba bútorzat, agyne- 
műek, 4 ló, *2 kocsiból álló ingóságok nyilvános árveres ut-

Mely árverésnek a 10268,1894. szarni, kiküldést ,en- 
dvlő végzés folytán a helyszínen vagyis Verseczen alperes la­
kásaikon leendő eszközlésére 1894-ik ev október hó lt>-ik nap­
jának d. u. 3 órája határidőül ki,űzetik és alioz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy 
az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. ev, HA. t-ez. 
1(17. g-a értelmében a legtöbbet igémnek heesáron alul
eladatni fognak. , ■ ■

Az elárverezendő -ingóságok vételára az lbhl. eu 
EX. t.-cz. 108. {pában megállapított feltételek szerint lesz
kilizetendő. _

Kelt Verseczen 1894. évi október hó 2-ik napján.
Nessel J.,

kir. bír. végrehaj oi

: yaaaEas&iasaß;
(i4:’,s. sz. — 1894.

Hirdetmény.
Az idei ellenőrzési szemle f. é. október 

hó Ili. és 14. napján fog itthelyt megtartatni.

Felhivatnak enélfogva valamenyi cs. is 
kir. közös hadseregbeli tartósan szabadságoltak, 
tartalékosok és póttartalékosok azok kivételi­
vel, kik ez évfolyamán szabadságoltattak, tény­
leges szolgálattételre avagy fegyver gyakorlatra 
bevonulva voltak, hogy fent kitett napokon ka­
tonai könyvecskékkel ellátva reggeli 8 érakor 
a városházi épületben megjelenjenek.

Az utószembe f. é. november hó 1«>. 14. 
és 15-én mindig 10 órakor reggel a cs. és kir. 
ül. szánni hadkiegészitős parancsnokság irodá­
jában Temesvárott fog megtartatni.

Verseczen, 1894. évi okt. hó 4-én.
Seemayer,

kir. tanácsos, polgármester

67Ü1. sz. 1894.

Pályázat.
Ver se ez város törvényhatóságánál egy évi 

100 frt fizetéssel es 120 frt. lakpénzzel javadal­
mazott 11. oszt. irnoki állás választás utján
töltendő. , , ,, .

Az 188i 1 évi I. t.-cz. értelmében kellően
felszerelt pályázati kérvények legkésőbb f. évi 
október hó Ü-ig Ni kolics Sándor főispán ur 
ö méltóságánál benyújtandók. .

V'ersccz város tanácsának, 1894. évi szij,t
hó 14-én tartott üléséből.

Seemayer,
kir. tanácsos, polgármester.

TELJESEN FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.
Felelős szerkesztő és laptulajdonos: HOLLÓ LAJOS dr., orsz. képviselő.

REGGEL az ország legtávolabb eső részeiben is már az olvasó
kezeiben van.

A Magyarország politikai, közgazdasági és társadalmi tudósításaival az Ö8Z-

szes lapokat megelőzi. , , , ....
A Magyarországból a közönség már kora reggel olvashatja az uiszággyu s 

tárgyalásait kimerítő alakban, az aznapi összes kül- és belföldi eseményeket, kimerítő
tőzsdei tudósításokat stb. stb. .

A Magyarország eddig is tanujelét adta, hogy férfias bátorsággal küzd az 
ország függetlenségéért és önnállósagáért és szembe száll minden korrupczioval < 
közéletünket minden visszéléstöl megtisztítani törekszik.

A Magyarország független minden hatalomtól, minden magánérdektől, sen­
kinek alárendelve nincs, s igy álláspontját ny'iltan és egyenesen mondhatja ki bál
kivel szemben. , „ ■ • -

A Magyarország ezen törekvéseiben a közönség részéről már eddig is nagy 
támogatásban részesül, s igy' mint a nyilvánosság és a közérdek orgánuma folyto­
nosan fejlődve és megerősödve áll jövőben is a közönség szolgálatára.

A „Magyarország“ előfizetési ára:
''&k-ék:ér& értük’ ± ’k-éríb

14 frt kr.i ......... fi hiailolmatal: 1
J é-éréré-ítrér&éb-MíéiSl .... ,í Egész övre
X Szerkesztőseit:

t- Félévre . .te-
4 Fhg Sándor-utcza | Negyedévre
•4) VIII. kér.,

:>o

I 2‘ SZl £ Egy hónapra 1 .. 20

IV kér.,
Rostély-utcza

2. ez.
4}
<£

-- ---M te
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Utolsóelőtti hét
Lembergi
kiállítási SORSJEGYEK»i h

rr

«0.000 frt
A Lembergi országos kiállítás.

Sorsolási irodája
Wien, I l!;tiilvii>l<‘ing:is«.v í.
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6 Sorjegy 5 frt. 50
íérniriitesités és sorsolási jegyzékért 20 kr. melléklendő.

Versei-,z. A Kirclmer-féle könyvnyomda tulajdona a nyomása.

,


